

# 16 ФЕВРАЛЯ ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) ИФССР и исполкома райсовета

№ 12 (1784)  
Четверг,  
13  
Февраля  
1947 года  
XVII год издания  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 коп.

Кто хочет видеть нашу республику в числе передовых республик Советского Союза, кто стремится к тому, чтобы Карело-Финская ССР достигла нового небывалого расцвета, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(Из обращения ЦК КП(б) к избирателям республики).

### Большевистская партия — организатор наших побед

Через три дня карело-финский народ будет выбирать верховный орган государственной власти своей республики. Тысячи избирателей придут к избирательным урнам, чтобы отдать в Верховный Совет лучших представителей на рода—кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. День выборов должен явиться новой демонстрацией единства и сплоченности карело-финского народа во круг большевистской партии и великого вождя товарища Сталина.

На предстоящих выборах, как и в прошлую избирательную кампанию, большевистская партия выступает в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией.

Партия завоевывает доверие народа, на поддержку избирателями кандидата блока коммунистов и беспартийных потому, что трудящиеся на многолетнем опыте убедились в правильности политики партии, которая отвечает коренным интересам народа, убедились в том, что вся деятельность партии—это беззаветное служение народу.

Под руководством большевистской партии наша страна за годы советской власти превратилась в могучую социалистическую державу с мощной промышленностью и передовым сельским хозяйством. Преобразилось лицо глухих окраин бывшей России.

Взять наш Медвежегорский район. В дореволюционное время это был край испуганных птиц. Теперь Медвежегорского района не узнать. Там, где когда-то шумели непроходимые леса, ныне раскинулись промышленные предприятия, жилые дома, школы, больницы и клубы. На территории района находится крупнейшее пред-

приятие судостроительной промышленности—Пяндужская верфь и Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, имеющие общесоюзное значение, работают предприятия местной промышленности, организованы десятки колхозов.

Послевоенная сталинская пятилетка открывает новые большие перспективы развития хозяйства района. За пятилетие будут построены десятки благоустроенных жилых домов, новые школы, больницы, клубы, промышленные предприятия. Еще большее развитие получат сельское хозяйство, лесная и рыбная промышленность. В результате осуществления пятилетнего плана значительно улучшится материальное благосостояние трудящихся.

В обращении Центрального Комитета компартии нашей республики ко всем избирателям Карело-Финской ССР говорится:

«Кто хочет, чтобы программа восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства республики была выполнена с честью, кто хочет видеть нашу республику в числе передовых республик Советского Союза, кто стремится к тому, чтобы Карело-Финская ССР достигла нового небывалого расцвета, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных». Да, мы, советские люди, хотим видеть нашу республику передовой, мы хотим жить все более обеспеченной и культурной жизнью. Поэтому в день выборов мы с радостью будем голосовать за нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. Как и в прошлую избирательную кампанию, так и теперь, большевистская партия уверена в том, что блок коммунистов и беспартийных одержит на выборах полную победу.

### Район готов к выборам

В районе полностью закончена подготовка к выборам в Верховный Совет республики. Проверены и уточнены списки избирателей, на всех избирательных участках оборудованы кабины для тайного голосования, имеются избирательные урны, карандаши, ручки, лампы. Все избиратели

оповещены о дне и месте голосования. 16 февраля в 6 часов утра распахнутся двери избирательных участков и председатели участковых избирательных комиссий пригласят избирателей осуществить свое великое право—избрать верховный орган государственной власти республики.

## Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных! НА МИТИНГАХ И СОБРАНИЯХ В ЧЕСТЬ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КП(б)

### Слово паровозников

Утром, до начала работы, паровозники депо Медвежья Гора собрались на митинг, посвященный обращению ЦК КП(б) к избирателям республики. У всех радостное, приподнятое настроение.

На трибуне — токарь-станочник тов. Осипов.

—В день выборов, — говорит он, — я с огромной радостью отдам свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, ближайшего соратника великого Сталина Климента Ефремовича Ворошилова. Годовую за товарища Ворошилова, я буду голосовать за партию Ленина—Сталина, под руководством которой советский народ одерживает великие победы. День выборов я встречаю исполнением своего предвыборного социалистического обя-

зательства 280 процентов нормы — вот моя ежедневная выработка. В ответ на обращение ЦК КП(б) обязуюсь повысить производительность труда до 300 процентов и выполнить свое пятилетнее задание за 2,5 года.

Выступает одесарь тов. Добничев.

—Я, — говорит он, — хочу видеть нашу республику в числе передовых республик Советского Союза. Я хочу жить еще радостнее и счастливее. Поэтому 16 февраля я буду голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных. Не сомневаюсь в том, что все рабочие депо поступат так же, как и я.

Ярким, взволнованным было выступление лучшего машиниста депо тов. Правдюкова.

—Велики заслуги большевистской партии перед советским народом. Под руководством партии наша Родина превратилась в могучую, передовую державу. Под руководством партии мы отстояли нашу страну от нашествия врага. Под руководством партии советские люди одерживают одну победу за другой в борьбе за осуществление пятилетнего сталинского плана и уверенно идут к конечной своей цели — к коммунизму. Вот почему в день выборов я с радостью буду голосовать за блок коммунистов и беспартийных.

Весь коллектив депо выразил свою готовность принять активное участие в выборах и голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

### За счастливую жизнь

На митинг, посвященный обращению ЦК КП(б) Карело-Финской ССР к избирателям республики, пришли все колхозники и колхозницы сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета.

В своем выступлении колхозница Федосья Андреевна Асанова сказала:

—Коммунистическая партия проявляет неустанную заботу об укреплении колхозного строя: Ярким свидетельством тому является постановление партии и правительства о ликвидации нарушений угава

сельхозартели в колхозах. Уже за одно это постановление мы, колхозники премного благодарны большевистской партии и родному товарищу Сталину. В радостный день 16 февраля я первой приду к избирательной урне и отдам свой голос за блок коммунистов и беспартийных.

Слово попрощала колхозница Наталья Ивановна Артемьева.

— Наш колхоз, — сказала она, — сильно пострадал от нашествия немецко-финских захватчиков. Если бы

советская власть и большевистская партия нам долгое время не оправались бы от последствий войны. Только в результате помощи советского правительства и родной коммунистической партии наш колхоз быстро восстанавливает свое хозяйство и уверенно идет к новому расцвету. Я горячо одобряю обращение ЦК компартии нашей республики и заявляю, что в день выборов с радостью буду голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

### ПУСТЬ РАСЦВЕТАЕТ НАША РЕСПУБЛИКА

С большой радостью восприняли обращение ЦК КП(б) ко всем избирателям республики рабочие и служащие машиностроительного завода имени Чкалова. На собрании, посвященном обсуждению обращения, первым выступил старший производственный закройщик тов. Ключов.

— Я—беспартийный, — говорит он, — но интересы партии мне дороги и близки так же, как и коммунистам. Горячо одобряю обращение ЦК КП(б) к избирателям нашей республики.

В день выборов с радостью отдам свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Яркую, взволнованную речь произнесла на собрании молодая избирательница портниха тов. Пахомова.

— Советская молодежь, — заявила она, — чувствует на себе постоянную заботу о ней родной большевистской партии. Партия, как родная мать, заботливо растит молодежь, прививает ей все лучшие качества советского человека. Спасибо ей, партия большевиков, она

либо родному и любимому товарищу Сталину за большую и неустанную заботу о нашей молодежи.

В резолюции собрания говорится, что коллектив машиностроителей, воодушевленный обращением ЦК КП(б), будет трудиться еще лучше, чтобы досрочно выполнить план второго года новой пятилетки. В день выборов избиратели артели все, как один, явятся на выборы и единодушно проголосуют за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

# Трудящиеся братских республик единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

## В Сталинском округе города Москвы

Клубы морозного воздуха рвутся из здания станции метро „Сталинская“. Весь день оттуда выходили люди в валенках и полушубках. Люди в стальных башмаках и люди в полярных унтах. Люди со смуглыми лицами, обожженными ветром пустыни... Они всматривались по сторонам и спрашивали: „Это Сталинский округ, да?“, „Это точно Сталинский округ?“, „Я — с Урала“. „А я — из Туркмении... Где здесь голосуют за товарища Сталина?“

Почти напротив расположен избирательный участок № 14. По списку значилось здесь 2.229 избирателей. К 24.00 было выдано 5.319 бюллетеней...

Люди шли и шли с темна и до темна. Предъявив удостоверение на право голосования, они получали желанный бюллетень.

„Иосиф Виссарионович Сталин!“ — кратко значилось там. Медленно шевеля губами, люди повторяли про себя дорогое имя.

24.00. Из репродукторов на площади несется бой курятов Кремля.

— Голосование за депутата в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической республики закончено, — объявляет председатель избирательной комиссии № 14 генерал-майор С. А. Невструев.

Вокруг большого стола занимают свои места члены комиссии. Вскрыты ур-

ны. Гора белоснежных листков покрывает всю скатерть. Оглядывается первый из них:

— Иосиф Виссарионович Сталин!

— Сталин. Сталин. Сталин. Сталин. Сталин...

Сталин — наш депутат! Иосиф Виссарионович Сталин — первый, желанный посланец в Верховный Совет Российской республики! Это воля народа. Великую любовь, безграничную преданность и доверие родному Иосифу Виссарионовичу Сталину выражает каждый бюллетень.

...Но как мало было всего лишь опустить в урну листок, на котором начертано имя вождя! Как хотелось каждому сказать еще свое слово — слово от всей души...

„За родного и любимого товарища Сталина!“ — выводит на обороте бюллетеня чья-то взволнованная рука.

„Живи и здравствуй многие годы!“

„Спасибо Сталину!“

„Привет, великий вождь!“

„Готов отдать тебе все свои силы, всю жизнь!“

„За Родину! За Сталина!“

Написей масса. Одни сделаны насупом простым карандашом, наверное, уже в кабине, другие — любовно выведены на отдельных листках, вероятно, заранее, еще дома.

„Сталин — наше счастье! Великому Сталину от имени тульских оружейников желаю сил и многих, мно-

гих лет жизни на благо нашей Отчизны. Слава родному Иосифу Виссарионовичу!“

„Великому вождю народов, другу, учителю, отцу — с радостью отдаю свой голос и сердце!“

Да, это голос сердца советских людей! Это их неугасимая вера, сама их вдохновенная любовь.

— Сталин! Сталин! Сталин!.. — слышится голос счетчика.

2.229 избирателей, значившихся по спискам на участке № 14, и 3.090 человек, вчера прибывших сюда со всех концов нашей страны, представителей севера и юга, запада и востока, Урала, Сибири, Кавказа, Колымы, единодушно сказали: да!

10 февраля, в три часа утра, состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа Москвы. Окружная комиссия установила: в голосовании по 59 участкам Сталинского избирательного округа Москвы приняло участие 110.691 человек. За кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Сталина Иосифа Виссарионовича подано 110.691 голос, или 100 процентов.

Товарищ Иосиф Виссарионович Сталин единодушно избран народом в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической республики.

вождя и учителя, которому мы обязаны всеми своими победами, 9 февраля, вместе с избирателями Сталинского округа столицы, сердцем голосовал весь наш многомиллионный и многонациональный народ.

В Грузии к 2 часам дня проголосовало 93,87 проц. избирателей. По неполным данным, в Российской Федерации в голосовании приняло участие не менее 98 проц. избирателей, в Белорусской ССР — не менее 99 проц., в Азербайджанской — 99,99 проц.

Народы семи республик Советского Союза голосовали 9 февраля за свое родное и кровное дело, за избирательную платформу, общую для всех советских людей, для всех народов СССР. Эта платформа — сталинская политика восстановления и развития нашего народного хозяйства, политика дальнейшего укрепления могущества советской Родины, политика повышения культуры и общего жизненного уровня народа.

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ Советская избирательная система

20. ВОПРОС. Где будет происходить голосование?

ОТВЕТ. Голосование будет происходить в специально отведенных для этого помещениях.

Ежедневно в течение 20 дней перед выборами участковая избирательная комиссия будет оповещать избирателей о дне выборов и месте нахождения помещения для голосования.

21. ВОПРОС. Каков порядок голосования?

ОТВЕТ. В день выборов избиратель должен прийти в помещение для голосования, предъявить члену участковой избирательной комиссии удостоверение личности (паспорт, колхозную книжку, профсоюзный билет или иное удостоверение личности). После проверки и отметки в списке избирателю вручается бюллетень для голосования.

Затем избиратель идет в отдельную комнату или кабину для заполнения бюллетеня, здесь оставляет в бюллетене фамилию кандидата в депутаты, за которого он голосует, и вычеркивает фамилии остальных, если в бюллетене имеется несколько кандидатов. После этого избиратель выходит в комнату, где стоит избирательный ящик, и лично опускает в него бюллетень.

22. ВОПРОС. Как будут голосовать неграмотные, инвалиды или избиратели, которые в силу какого-либо физического недостатка не могут самостоятельно заполнить бюллетень?

ОТВЕТ. Они могут пригласить в комнату для заполнения бюллетеня любого избирателя, чтобы он помог в заполнении бюллетеня.

23. ВОПРОС. Кто из кандидатов будет считаться избранным?

ОТВЕТ. Избранным в Верховный Совет считается кандидат в депутаты, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными.

24. ВОПРОС. Охраняется ли советская избирательная система нашими законами?

ОТВЕТ. Да, охраняется. В „Положении о выборах“ содержатся две статьи, в которых предусмотрено серьезное наказание тем, кто попытается помешать избирателям осуществить свое право.

В Советском Союзе избиратель имеет полную возможность использовать права, предоставленные ему Сталинской Конституцией.

### ПЛАН

#### работы Медвежегорского райпарткабинета

№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ	Дата проведения	Кто проводит
1.	Групповая консультация для молодых коммунистов об уставе ВКП(б).	14 февр. в 19 час.	Кондаков
2.	Ивентуальный доклад для докладчиков и руководителей агитколлективов на тему: „XXIX годовщина Советской Армии“.	17 февр. в 19 час.	Сяднев
3.	Лекция для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) по книге Ленина „Шаг вперед, два шага назад“.	19 февр. в 19 час.	Шаров
4.	Групповая консультация для самостоятельно изучающих „Краткий Курс истории ВКП(б) по 1,3,4,5 разделам IV главы“.	20 февр. в 19 час.	Евсеев
5.	Лекция для партийно-советского актива на тему „Ленин и Сталин о партийности идеологии“.	21 февр. в 19 час.	Поташев
6.	Групповая консультация для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) „Марксистско-диалектический метод“.	27 февр. в 19 час.	Яковлев

РАЙПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор А. Кондаков.

### Объявления

Головному буфету ст. Медвежья Гора требуются кладовщик, агент по снабжению администратор зала, кассир залы, официанты, повара.

Обращаться в контору буфета с 15 до 18 часов. АДМИНИСТРАЦИЯ.

ОРС'у Пиндушской судовой верфи требуются на постоянную работу рыбаки, квалифицированные портные, стегальщицы одежд. Жилплощадью обеспечиваем. С предложемием обращаться в ОРС судовой верфи. АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Торжество нашего правого дела

9 февраля в огромном подъеме прошли выборы в Верховные Советы Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Грузии, Армении и Литвы. День 9 февраля был праздником всего советского народа. Выборы в верховные органы власти семи союзных Советских республик явились новой могучей демонстрацией морально-политического единства советского народа, его беззаветной преданности партии большевиков, советскому правительству, товарищу Сталину. С именем любимого Сталина на устах шли миллионы советских людей на избирательные участки и дружно, единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за родную большевистскую партию, за дальнейший расцвет нашей слава-вой советской Родины, за великое дело коммунизма.

Ни одна страна в мире не знает такой активности избирателей, какую всегда проявляют на выборах на-

шней советские люди. 9 февраля задолго до 6 часов утра к избирательным участкам хлынули народные потоки. В столице нашей Родины — Москве, в Киеве, в Минске, в Вильнюсе и Ереване, в Тбилиси и Баку, в высокогорных грузинских аулах и в далеких селениях Подесья — всюду голосование проходило с невиданной активностью. Когда открылись двери избирательных участков, на пунктах голосования уже собрались тысячи людей. Каждому хотелось проголосовать первым.

В Сталинском округе города Москвы, где баллотировался первый всенародный кандидат товарищ Сталин, все избиратели проголосовали уже к 5 часам вечера. В голосовании приняло участие 100 процентов избирателей и все голоса, как один, отдали за товарища Сталина. Эта весть встречена всем советским народом с особой радостью и воодушевлением. За великого Сталина — нашего